

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН  
АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета издается  
с 24 ноября 1951 года

№ 171 (6001)

29 АВГУСТА  
1978 года

ВТОРНИК  
Цена 2 коп.

## НА ОРБИТЕ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКИПАЖ

### СООБЩЕНИЕ ТАСС

26 августа 1978 года в 17 часов 51 минуту московского времени в Советском Союзе осуществлен запуск космического корабля «Союз-31».

Советский космический корабль пилотирует международный экипаж: командир корабля дважды Герой Советского Союза летчик-космонавт СССР Валерий Быковский и космонавт-исследователь, гражданин Германской Демократической Республики Зигмунд Йен.

Программой полета экипа-

жа корабля «Союз-31» предусматривается стыковка корабля с орбитальным научно-исследовательским комплексом «Салют-6» — «Союз-29» и проведение на его борту исследований и экспериментов совместно с космонавтами Коваленком и Иванченковым, которые работают в космосе с 15 июня 1978 года.

Самочувствие космонавтов Быковского и Йена хорошее, бортовые системы корабля работают нормально.

Экипаж корабля «Союз-31»

приступил к выполнению поставленных перед ним задач.

Запуск космического корабля «Союз-31» с космонавтами Советского Союза и Германской Демократической Республики, осуществленный в период подготовки к историческому событию — 30-летию образования первого немецкого социалистического государства, является еще одним ярким примером дальнейшего укрепления братской дружбы и тесного сотрудничества между народами СССР и ГДР. Этот полет знаменует

новый важный шаг в последовательной реализации обширного плана сотрудничества братских социалистических стран по программе «Интеркосмос», предусматривающей совместные исследования космического пространства в интересах науки и народного хозяйства. Социалистическое сдружество показывает миру пример изучения и использования космоса в мирных целях на основах бескорыстного интернационального сотрудничества и товарищеской взаимопомощи.



Международный экипаж космического корабля «Союз-31»: командир корабля летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза, полковник В. Ф. Быковский (справа) и космонавт-исследователь, гражданин ГДР, подполковник Национальной народной армии ГДР З. Йен.

Фото В. Чередицева. (ТАСС).

### Космонавт-исследователь корабля „Союз-31“

ПОДПОЛКОВНИК  
ЙЕН ЗИГМУНД

Гражданин Германской Демократической Республики подполковник Йен Зигмунд родился 13 февраля 1937 года в поселке Раутенкранц.

По окончании военного летного училища проходил службу на различных должностях в частях военно-воздушных сил Национальной народной армии ГДР.

В 1966 году Йен Зигмунд направляется в Советский Союз в Военно-воздушную академию имени Ю. А. Гагарина. После окончания академии он продолжал службу в качестве летчика-инспектора штаба военно-воздушных сил Национальной народной армии ГДР. Является заслуженным военным летчиком Германской Демократической Республики.

Подполковник Йен Зигмунд — член Социалистической единой партии Германии с 1956 года.

В 1976 году подполковник Йен Зигмунд был избран кандидатом для подготовки к пилотируемому космическому полету по программе «Интеркосмос» и направлен в Советский Союз в Центр подготовки космонавтов имени Ю. А. Гагарина. Он прошел полный курс обучения по программе пилотируемого космического корабля «Союз» и орбитальной станции «Салют».

ЛОНДОН. «Долой расизм!», «Нет — Национальному фронту!» — под такими лозунгами здесь состоялась массовая антиядеристская манифестация. Тысячи представителей различных политических партий, профсоюзов и общественных организаций прошли по улицам лондонского района Ист-Энд, требуя положить конец деятельности расистских группировок.

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщает газета «Ньюсеј», официальные лица Пентагона признают, что в последнее время страны-члены НАТО значительно ускорили переброску дополнительных континентов войск в центральную часть Европы, а также оснащение их новейшими видами вооружений. Эту опасную политику Североатлантического блока газета называет «самым серьезным пересмотром стратегии НАТО в послевоенное время».



ТОКИО. Американская атомная подводная лодка «Гардфиш» вошла 21 августа в японский порт Иокосука, где расположена одна из крупнейших баз 7-го флота США. Вопреки протестам местной общественности американские власти превратили Иокосуку, Сасо-бо и другие японские порты в стратегические опорные пункты своих военно-морских сил.

НЬЮ-ЙОРК. Американские власти и монополии прибегают к новым репрессиям против рабочих, поднявшихся на стачечную борьбу за насущные права. Массовые аресты по призыву администрации предприятия «Норт-Уэст Уайр компани» начались в городе Холлиок (штат Массачусетс). За тюремную решетку брошены десятки рабочих корпорации, требовавших улучшения условий труда.

ТОКИО. Под предлогом экономических трудностей японские монополии усиливают наступление на жизненные интересы трудящихся. Попирают их право на труд. По официальным данным, в 1973-1977 годах число занятых только в обрабатывающей промышленности было сокращено на 1 миллион 100 тысяч человек. Монополии разработали новые планы массовых увольнений трудящихся. Только по официальным данным, в Японии сейчас насчитывается 1 миллион 260 тысяч полностью безработных, а фактически, по данным профсоюзов, их число достигает 4 миллионов человек.

БОНН. «Нацисты — враг из нашего города!» — под таким лозунгом в Вейнгейме (Баден-Вюртемберг) состоялся митинг протеста против провокационного собрания членов молодежной неонацистской организации. Молодчики призывали к пересмотру сложившихся в Европе границ, выступали против разрядки и мира. Участники антифашистского митинга выразили возмущение тем, что суд в Карлсруэ отменил решение городских властей Вейнгейма о запрете слета неонацистов.

ЛОНДОН. Около 640 северноирландцев, арестованных на основании «чрезвычайных законов», то есть без предъявления обвинений, ждут суда в тюремных стенах Ольстера, сообщает газета «Гардиан». Более сорока из них находятся в заключении уже более года.

МАДРИД. Стоимость жизни в Испании за семь месяцев этого года возросла почти на 10 процентов, сообщил национальный статистический институт. В наибольшей степени увеличились цены на продукты питания и предметы первой необходимости, а также квартплата.

## СТРАНИЦЫ БИОГРАФИЙ

### Командир корабля „Союз-31“ полковник БЫКОВСКИЙ ВАЛЕРИЙ ФЕДОРОВИЧ

Командир корабля «Союз-31» дважды Герой Советского Союза, летчик-космонавт СССР Валерий Федорович Быковский родился 2 августа 1934 года в городе Павловском Посаде Московской области.

После окончания в 1955 го-

ду Качинского военного училища летчиков служил в авиационных частях Советской Армии.

В. Ф. Быковский — член Коммунистической партии Советского Союза с 1963 года.

В отряд космонавтов Валерий Федорович зачислен в 1960 году. Свой первый космический полет он выполнил в июне 1963 года на корабле «Восток-5».

В 1968 году без отрыва от работы в Центре подготовки

космонавтов Валерий Федорович успешно окончил Военно-воздушную инженерную академию имени Н. Е. Жуковского.

В 1973 году он защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата технических наук. Имеет печатные труды и изобретения.

В сентябре 1976 года В. Ф. Быковский в качестве командира корабля «Союз-22» совершил второй космический полет.

## ШКОЛА КАЧЕСТВА

Завтра в 9 часов на керамическом заводе начинает работу межзаводская школа по повышению качества выпускаемой продукции. Проводит ее городской комитет партии.

В нашем городе качеству выпускаемой продукции уделяется большое внимание. Работает постоянная комиссия, возглавляет которую В. Н. Шикторов. Итоги соревнования ежеквартально подводятся на заседании бюро горкома КПСС. Сегодня можно уже говорить о положительных результатах. Если в 1975 году количество

продукции, выпускаемой предприятиями города по высшей категории качества, составило 18,9 процента от общего объема, то в первой половине этого года — уже 22 процента.

Однако в этом важном деле еще много недостатков. Необходимо ускорить внедрение комплексных систем управле-

ния качеством продукции, лучше организовать социалистическое соревнование за право иметь личный клеймо, именоваться коллективом отличного качества, наладить работу по оформлению документов для аттестации продукции на Знак качества и т. д.

Все эти проблемы и будут в центре обсуждения межзаводской школы по повышению качества выпускаемой продукции, базой для проведения которой избран керамический завод. Здесь обменяются опытом работы керамики, нефтехимики, электротехники, представители других предприятий города.

Г. ТАШКИНОВ.



# СТУПЕНИ РОСТА

**П**ЯТОЕ специализированное ремонтно-строительное управление треста Ангарскнефтехимремстрой молодое. Отмечена первая годовщина со дня его организации.

— Когда наши бригады, — говорит главный инженер управления Н. М. Сергеев, — впервые вышли на ремонт технологических установок нефтеперерабатывающего завода, некоторые руководители цехов встретили нас с недоверием: «Это что за управление, а как вы работаете?». Надо отдать должное тем, кто стал основным ядром коллектива. Это участки, руководимые А. И. Даниловым и А. В. Кузнецовым, которые вместе с людьми были переведены в период организации управления из СРСУ-2 и других управлений. Именно они помогли нашему коллективу заслужить признание и авторитет у технологических нефтепереработчиков. Затем по вольному найму пришли слесари-ремонтники вновь созданного участка, руководимого Ю. И. Бобовским.

— Социалистические обязательства, взятые коллективом управления на третий год пятилетки, очень емкие, напряженные, но выполняются успешно, — вступает в разговор председатель местного комитета профсоюза СРСУ-5 Н. А. Щелконогова.

И действительно, если посмотреть основные пункты

повышенных социалистических обязательств, то увидим, что они очень хорошо продуманы и каждый пункт в них, каждая строка направлены на улучшение работы управления в целом и каждой бригады в отдельности. При обязательном выполнении плана строительно-монтажных работ коллектив включился в борьбу за сокращение сроков ремонта установок и добился в этом значительных успехов, улучшены также и качественные показатели выполнения заданий. Досрочно, на десять дней, управлением завершён ремонт установки каталитического крекинга, намечено сокращение сроков ремонта Грозненской комбинированной установки и установки атмосферно-вакуумной трубчатки.

Телефонный звонок прервал наш разговор. Николай Михайлович снял трубку.

— Да, да, сейчас выезжаю.

— Сегодня комиссия принимает из ремонта одну из ведущих установок завода — ЭЛОУ АВТ — мощнейший комплекс нефтепереработки. Там сможете на месте узнать, как работают наши бригады, — обратился ко мне главный инженер. — Кстати, сроки выполнения работ на этой установке сокращены нами на шесть дней.

Серая лента асфальта мчится под колеса автомашины.

Мы едем по территории нефтеперерабатывающего завода. По обеим сторонам — эстакады с многокилометровыми трубопроводами, здания цехов, емкости, колонны... Много лет отдал заводу Сергеев. Начинал здесь бригадиром ремонтников, был мастером, механиком, заместителем главного механика завода.

— Сейчас с организационной нашего управления режиссурой приходят на остановочные пункты установок бригады из СРСУ-2, 3, 4. А к концу пятилетки, когда у нас будет своя база и еще два участка, мы полностью будем справляться со своими ремонтными работами на заводе, кроме строительных. Сейчас строится наш административный корпус. В нем будут мастерские, бытовки — все необходимое для плодотворной работы. Так будет, — твердо говорит Сергеев, — для этого и создано наше управление.

Н. А. Щелконогова тем временем рассказывает об успехах соревнования в коллективе. Более 80 процентов работников управления охвачены индивидуальными обязательствами и личными планами. Все бригады и участки соревнуются между собой. Более пятидесяти человек носят высокое звание ударника коммунистического труда — это каждый пятый работник управления. Три раза лидировал в этом году сре-

участков СРСУ-5 коллектив, руководимый А. В. Кузнецовым, где председателем участкового комитета профсоюза Н. В. Рудин, а среди бригад лучшими называют бригады В. В. Ключина, В. В. Комолова, Р. Х. Шамсутдинова и другие.

Коллектив управления за полугодые трижды занимал призовые места среди подразделений треста. Девизы «Ни одного отстающего рядом» и «Работать без травм и аварий» стали законом жизни. В этом году уже выдано 14 гарантийных паспортов на ремонт особо ответственной технологической аппаратуры ряда установок завода. За год намечено выдать 24 таких паспорта, но будет выдано больше.

**К**ОМПЛЕКС ЭЛОУ АВТ — гордость завода. Сегодня здесь последний день ремонтной «страды». На всех участках ведутся завершающие работы. Старший механик цеха, к которому относится установка, В. И. Гритченко тепло здоровается с Сергеевым (им ранее пришлось немало потрудиться рядом).

— Все бригады СРСУ-5 работали хорошо, — говорит Виктор Иванович. — Такова в целом и оценка их труда. Являясь генеральным подрядчиком, СРСУ-5 выполнило большие объемы работ, не вошедшие в дефектные ведомости ремонта. Могу отметить среди лучших бригаду П. В. Долгишева. Она досрочно справилась с заменой трубопроводов ввода нефти в электродегидратор. На ре-

монте концевых холодильников отлично трудились парни бригады В. В. Комолова. Другие тоже работали неплохо.

В этот день установка была принята из ремонта. И в этом немалая заслуга коллектива СРСУ-5. Возвращаясь к ЭЛОУ АВТ, мы зашли в бытовку — вагончик на колесах — комсомольско-молодежной бригады управления, которой руководит Николай Рудин. Здесь цветы на столе, свежеекрашенные стены и потолок. Уютно и почти домашняя обстановка. Бригада Рудина первой завершила свой объем работ на ЭЛОУ АВТ и теперь занята на установке присадок.

В прошлом году плановое задание на строительно-монтажные работы определялось суммой 625 тысяч рублей, нынче уже 800 тысяч. Производительность труда на каждого рабочего возросла за этот период на пять процентов. И если в прошлом году три установки были приняты из ремонта с оценкой «удовлетворительно», то нынче все объемы на всех ремонтах получили оценку «хорошо».

Новый коллектив ремонтников СРСУ-5 на подъеме. Он переживает период становления. Поэтому каждый успех в труде этого молодого коллектива радует. О добрых делах ремонтников СРСУ-5 мы еще услышим не раз, а пока бригады готовятся к большому ремонту установок карбамидной депарафинизации дизельных топлив и каталитического риформинга.

**А. ГОРДИЕНКО,**  
машинист НПЗ.

В ПЕРВОМ столярном цехе ДОКа-2 каждый второй — ветеран. В коллективе уважением и авторитетом пользуются кадровые рабочие-станочники Я. Ф. Миллер, М. Г. Кацемба, столяр Е. В. Печенисина, Е. К. Иванова.

Яков Федорович Миллер вот уже 29 лет на ДОКе, в совершенстве знает все оборудование. Его по праву называют универсалом по деревообработке. Любое дело спорится в умелых руках опытного рабочего. Здесь ветерана знают и как первоклассного столяра. Все ответственные и срочные заказы поручают Якову Федоровичу. И всегда умелый мастер их выполняет только на «отлично».

## В ПЕРЕДОВОМ ЦЕХЕ

На его глазах строился комбинат. Он принимал самое активное участие в строительстве цехов. На всю жизнь Миллер связал свою судьбу с родным предприятием. Он вспоминает:

— Первые годы ДОК-2 изготовлял мебель для нужд строительства — для кабинетов управления стройки, детских учреждений и общежитий. Меня, как специалиста по облицовке мебели, неоднократно приглашали работать на мебельную фабрику в Иркутск, но я не согласился. Не привык переходить с одного места на другое.

Несколько лет назад Яков Федорович хорошо поработал на отделке кабинетов управления производственных предприятий. Его труд получил высокую оценку. А два года спустя опытный столяр был командирован в областной центр для отделки кабинетов военного комиссариата. Здесь он вложил все свое мастерство, за что был поощрен. И сейчас ему приходится выполнять не менее ответственные поручения.

У ветерана было немало учеников, которые переняли опыт и умение станочника. Старый рабочий гордится тремя Валериями: Ляльченко,

Медведевым, Пыленком. Последний из них сейчас работает бригадиром в цехе. Я. Ф. Миллер за добросовестный труд имеет десятки поощрений. Он уже несколько лет на пенсии, но по-прежнему продолжает работать. Сейчас ветеран комбината трудится на строгальном станке. Сюда ежегодно приходят новички из ГПТУ-35. Все они нуждаются в наставничестве. В цехе есть кому учить мастерству молодых рабочих. Многие из них навсегда закрепляются здесь.

Так, Игорь Решетников ушел в армию. Отслужив, снова вернулся в свой коллектив. Его примеру последовал и станочник Михаил Кос-

тылев, который нынче вернулся из рядов Советской Армии. Недавно парень женился. С этой важной датой коллектив цеха тепло поздравил Михаила, вручив ему подарок. Среди столяров есть и семейные династии. Начальник цеха Леонид Юрьевич Воскобойников рассказывал:

— Вера Емельяновна Матюхина работает станочницей. Она передовик производства. После окончания училища пришел работать ее сын Владимир. Парень трудолюбивый, дисциплинированный. Хорошо у нас знают Владимира и Любовь Чернышевых, мастера Галину и бригадира Анатолия Азаровых. Все они служат примером для других.

Три работника цеха — В. Будашинов, А. Яшонков и А. Стефаненков находятся в подшефном совхозе «Ангарстрой», помогая сельчанам в сеноуборке и подготовке сельхозтехники к уборке урожая. А комсомолка Татьяна Киндекова целое лето работает пионерским вожаким в лагере «Черемушки».

**А. ГЛАМБОВСКИЙ.**

## ● РЕПОРТАЖ

# РАБОТА ПО ПЛЕЧУ

**Д**ОЖЬ как из ведра. Навстречу ни одного рабочего. Спросить, где объект номер девяносто, а точнее, цех КИП завода гидрирования, не у кого. Наконец, изрядно полпутов, находим. Начальник цеха В. А. Лифшиц, узнав, что нас интересуют дела молодых, рассказывает с большой охотой.

Безотказные, исполнительные парни и девчата во главе с комсоргом Александром Курнашевым — гордость цеха, его ударная сила. Прекрасно работают, отлично умеют отдыхать. А еще чем импонируют они руководителю, так это тягой к знаниям, постоянным стремлением совершенствоваться себя.

— Разрешите? — приоткрывается дверь кабинета.

— Валера, заходи, — улыбается Виталий Анатольевич и, обращаясь к нам, продолжает: — Бригадир лучшей комсомольско-молодежной бригады Валерий Бабушкин.

Знакомимся. Поговорив, решаем отправиться на место работы бригады. Валерий просит его извинить — есть дело к начальнику цеха. Он студент-заочник Иркутского политехнического института. Пришел отпроситься на завтра для поездки в деканат.

По дороге не дает разговаривать все тот же дождь. В мастерской, куда приводит нас Валерий, несколько парней. Один из них — Александр Непомнящих. В бригаде он недавно, но успел зарекомендовать себя с наилучшей стороны. Пришел со вторым разрядом. Через полгода сдал на третий. А недавно досрочно присвоил четвертый. Александр, участвуя в конкурсе «Лучший по профессии», показал отличные знания. Стал победителем по заводу и по объединению. Обращаем внимание на



вымпелы, почетные грамоты. Даты самые различные. Это трофеи бригады, заслуженная награда. Небольшой коллектив в одиннадцать человек способен решать любые производственные задачи. Таким, как Александр Федотов, Тамара Белькова, Виктор Петров, Галина Снегирева, имеющим высокие рабочие разряды, под силу ремонт самой сложной техники и оборудования. Не уступят товарищам по работе и Любовь Власова, Александр Курнашев, другие члены дружной бригады.

Побыв с ребятами, ознакомившись с их работой, прощаемся. Желаем им новых трудовых побед, которых на счету передовиков немало. Несколько дней назад они завершили значительный по объемам ремонт в цехе 135/136. Сроки давались жесткие. Выдержать их можно было только при очень тщательной организации труда.

Бригада выдержала.

**И. ЖАРНИКОВ.**

На снимке: бригадир комсомольско-молодежной бригады цеха КИП завода гидрирования Валерий Бабушкин.





# БАРАБАНЩИК

ВЫПУСК 134

ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЦА

Здравствуй, осень! Мы ждем тебя! Уже наготове портфели. Куплены тетрадки, ручки, карандаши. Учебники с нетерпением ждут той минуты, когда откроют их первые страницы. А пока есть еще денечки, мы просто вспомним, что дало нам нынешнее лето. Отправимся в странствие по стране каникул. Наш маршрут от станции «Лето» до станции «Школа»!



СКОРО В ШКОЛУ.

Фото В. МАКСУЛЯ.

## ПРОЩАЙ, ЛЕТО-78!

Август, значит, в школу скоро нам пора. Отдохнуть успела Летом детвора. И пускай, ребята, скоро Разойдемся мы по школам, Но о лете о веселом Будем долго вспоминать.

Такими словами начался праздник «Прощай, лето-78», который проходил 18 августа в центральном парке культуры и отдыха. Приняли в нем участие детские клубы при ЖЭКах. На торжественной линейке были подведены итоги смотря-конкурса детских клубов, посвященного 60-летию Ленинского комсомола. Первое

место занял клуб «Прометей» ЖЭКа-10 нефтехимиков, второе — «Самородок» из ЖЭКа № 11, третье — клуб «Крылатый» ЖЭКа № 2 строительства.

Во всесоюзной операции «Зеленое кольцо комсомольской славы» лучшими стали клубы «Самородок», «Чайка» ЖЭКа-15 нефтехимиков, «Крылатый».

В операции «Миллион — Родине» по сбору макулатуры победили клубы «Чайка», «Самородок», «Мечта».

Больше всего сдали в аптеки лекарственных трав клубы «Прометей», «Восход», «Данко», «Самородок».

В операции «Солидарность» отличились клубы «Прометей», «Данко», «Крылатый», «Юность», «Искорка».

Юля ИЗЮМОВА, член городского штаба «Тимур».

В трамвае было свободно и уютно. Пассажиры чувствовали себя спокойно.

— Здорово, парни! Куда едем? — спросил черноволосый, кудрявый подросток лет 13, подходя

## В ТРАМВАЕ

к двум девяти-, десятилетним мальчишкам.

«Странное обращение», — подумал Ромка и оглянулся. Разговор с «парнями» перешел на шепот. Звякнули деньги — и курчавый с улыбкой уселся в кресло, а мальчишки направились к выходу. Один из них тихо плакал, утирая слезы худенькой ручонкой.

«Неужели ограбил? На виду целого вагона? И никто ничего не сказал, не остановил хулигана?» — Ромка так и впился гла-

зами в курчавого.

— Верни деньги, ты!

— Какие? — Тот встал.

— Я сказал: «Верни деньги».

— Чего? — нагло переспросил он и сразу получил легкий удар ладонью в живот. Лицо его вытянулось, глазки трусливо забегали.

— На, возьми... 6 копеек. А эти, скажешь, твои? — он показал горсть монет.

— Так его, так, — проговорил солидный мужчина на переднем сиденье.

«А чего же раньше молчали? Где вы были? Большой и сильный», — мелькнуло у Ромки, но трамвай остановился, и мальчишки выбежали из вагона.

— Подождите! Куда же вы? — крикнул он и рванулся к двери. Она была закрыта. Трамвай набирал скорость...

Ромка повернулся к пассажирам. Они были спокойны и задумчивы, как будто ничего не произошло.

На следующей остановке Ромка вышел... Тройки жгли руки. Он размахнулся, и монетки, сверкая на солнце, упали в густую траву.

М. САРАПУЛОВ, юнкор.

### ЧЕМУ

### Я НАУЧИЛСЯ

### В ПИОНЕРСКОМ

### ЛАГЕРЕ

Пионерский пресс-центр «Барabanщик» провел в пионерском лагере анкету «Чему ты научился в пионерском лагере». Вот что написали ребята, отдыхавшие в пионерском лагере «Спутник».

Пушкарев Игорь: «В лагере я был барабанщиком, научился играть пионерские марши. В школе буду играть на сборах и учить барабанить октябрат».

Голякова Ира: «В пионерском лагере научилась играть в пионербол. Научилась различать лекарственные травы, постараюсь передать все это ребятам в классе».

Григоревская Лена: «Я теперь умею вязать, в своем классе научу этому девочек».

Прозоров Сергей: «Я был председателем совета дружины. Получил много пионерских знаний. Был шефом у октяб-

рат. Вместе с октябрятами шагал по маршруту «Звездочка». Это поможет мне в дальнейшей работе с октябрятами».

Потапова Татьяна: «Я научилась в лагере играть в волейбол, по утрам делать зарядку».

Гусева Оксана: «Мне очень понравилась «Октябрятская почта», которая проходила в

нашем отряде. Когда я буду шефствовать над первым классом, я обязательно буду проводить такие игры».

А на второй вопрос: «Что тебе принесло лето-78?» — все ребята ответили: «Много здоровья, сил, бодрости, новых знаний, новые интересные дела, игры, песни».

Хорошо отдохнули ребята в лагере.

Я хочу рассказать о нашей ученической трудовой бригаде. Она была сформирована из учащихся седьмых классов. Ребята трудились на ремонте школы. Добросовестным трудом отличились Брягина Таня, Банникова Светлана, Войтович Марина, Гвак Таня, Королева Галя.

## НА БЛАГО РОДНОЙ ШКОЛЫ

За время работы привели в порядок два школьных кабинета и школьный спортивный зал. Красили парты, пол, стены, навели чистоту.

Работая в ученической бригаде, ребята впервые почувствовали себя рабочими в коллективе. Мы гордимся, что в школе что-то сделали своими руками, и теперь будем бережнее относиться к школьному имуществу.

Света КАСУЛИНА, бригадир ученической бригады школы № 19.

## НЕТ-ВОЙНЕ!

«Уважаемый господин мэр города Хиросимы! Мы, пионеры пионерского лагеря «Звездный» города Ангарска, собрались на митинг «Нет — войне!», посвященный памяти жертв Хиросимы. Наши сердца полны гнева к поджигателям войны, решимости полны наши голоса. Мы присоединяемся ко всем людям, борющимся за мир».

Мы, поколение, рожденное жить, хотим сделать так, чтобы не повторились ужасы, перенесенные вами 33 года назад».

Такое письмо было зачитано на митинге в пионерском лагере «Звездный» 13 августа. Под ним — сотни подписей пионеров. Это письмо отправлено мэру города в знак солидарности со всеми людьми доброй воли.

Ребята пришли на митинг с большими плакатами «Небо над миром должно быть чистым!», «Пусть всегда будет мир!». Затем спели много песен о мире и борьбе за мир.

Света МОНАСТЫРЕВА, председатель совета дружины пионерского лагеря «Звездный».



ПЕРВОКЛАШКА.

Фото В. МАКСУЛЯ.

## ОБРАЩЕНИЕ

Тебе и мне — шестнадцать лет, Знакомы мы? Наверно, нет. Быть может, виделись в толпе?.. А впрочем, я не жду ответ, Мы молоды, живем, смеемся, Все, говорят, нам по плечу. И сто дорог... но только я Поговорить с тобой хочу. Мы знаем: хоть и жизнь сложна, Для нас с тобой все впереди. Дорогу выбрать в ней должна Не я одна — ты подожди: Пройдет один лишь только год, И трель прощального звонка Нас от тетрадок оторвет И от страничек дневника И бросит в мир — большой-большой.

Что ждет там, дальше? Знаешь ты? Я верю, нас не ждет покой, Там воплощение мечты. Там — перепутье ста дорог, А все ж, которая из ста? Найти свою чтоб каждый смог, Преодолев невольный страх? А может, нету ни одной? А может, нужен нам совет? Заботы... Мир большой-большой, А нам с тобой шестнадцать лет.

Т. ПИЛОСЯН, юнкор.

## КАНИКУЛЫ ЗООПАРКА

Вот уже несколько лет подряд «жители» бивью и заботой ухаживают ребята за зоопарка Дворца пионеров и школьников животными.

на лето переселяются в мини-зоопарк пионерского лагеря «Здоровье». Зверушки тоже хотят отдыхать поближе к природе — в лесу, у речки. С большой лю-

резовые и осинные веточки, связали и высушили их. В этой операции приняли участие все старшие отряды лагеря. Сделано более тысячи веников. Вот победители этой операции: Закорюкин Андрей, Сигаев Игорь, Шерстнев Валера, Лукичев Сергей, Богданов Вася.

Света ЗАКРОЙЩИКОВА, член городского пионерского пресс-центра «Барabanщик».

## РАСКОПКИ НА ОЛЬХОНЕ

работали сами ребята.

Самой интересной работой были раскопки могильников. Мы раскопали их 12. Нашли много керамики, каменные и костяные орудия труда древних людей

женские украшения.

Кроме археологических работ «спартанцы» совершили ряд разведочных походов. Перед нами открылись места, где древние металлурги добывали железную руду, кремень, охру.

Наша коллекция пополнилась образцами горных пород, замечательными кристаллами гипса, кальцита, горного хрусталя.

Сергей ЛУТОШЛИВ, участник экспедиции.

Иван, снова скоро вы сядете за парты. Начнется учебный год, полный забот и волнений, радостных ожиданий, нестыригата и неиздаваемого. Снова школа, как огромный корабль, снимется с якоря и возьмет курс к сокровищам знаний. Счастливого плавания! В добрый путь!



ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ВТОРНИК, 29 августа

1-я программа
ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.35—Утренняя гимнастика...

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.00—«Ватонам — ни минуты простоя».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.40—Кубок СССР по спортивной гимнастике.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.00—«Золотая нота». Музыкальная программа из ГДР.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.35—Утренняя гимнастика...

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.00—«Ватонам — ни минуты простоя».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.40—Кубок СССР по спортивной гимнастике.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.00—«Золотая нота». Музыкальная программа из ГДР.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.00—«Ватонам — ни минуты простоя».

8.55—«В каждом рисунке — солнце». 9.10—«Анна и командор».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
17.45—«Приангарье».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
17.45—«Начинаем урок».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.15—«Для детей. Мультфильм».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
8.00—«Время». 8.35—Утренняя гимнастика...

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.00—«Ватонам — ни минуты простоя».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.40—Кубок СССР по спортивной гимнастике.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.00—«Золотая нота». Музыкальная программа из ГДР.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.00—«Ватонам — ни минуты простоя».

ботников нефтяной и газовой промышленности. 14.35—Играет ансамбль...

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.00—«Ватонам — ни минуты простоя».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.40—Кубок СССР по спортивной гимнастике.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.00—«Золотая нота». Музыкальная программа из ГДР.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.00—«Ватонам — ни минуты простоя».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.40—Кубок СССР по спортивной гимнастике.

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.00—«Золотая нота». Музыкальная программа из ГДР.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
22.00—«Ватонам — ни минуты простоя».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
22.40—Кубок СССР по спортивной гимнастике.

фильм. 14.30—«Шахматная школа». 15.00—«А. С. Макаренко — педагог, писатель, человек».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—«Дневник директора школы».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.00—«Дневник директора школы».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—«Дневник директора школы».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.00—«Дневник директора школы».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—«Дневник директора школы».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.00—«Дневник директора школы».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
19.00—«Дневник директора школы».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
19.00—«Дневник директора школы».

центр в Таврическом саду» Передача в Ленинграде. 14.15—Программа телевидения Социалистической Республики Вьетнам.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.30—«Песни и танцы народов СССР».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.30—«Песни и танцы народов СССР».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.30—«Песни и танцы народов СССР».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.30—«Песни и танцы народов СССР».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.30—«Песни и танцы народов СССР».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.30—«Песни и танцы народов СССР».

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК
18.30—«Песни и танцы народов СССР».

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА
18.30—«Песни и танцы народов СССР».

УЧИТЬСЯ ПРИГЛАШАЮТ

Ангарское среднее профтехучилище № 32 объявляет дополнительный набор учащихся на 1978—79 учебный год...

Ангарская счетоводно-бухгалтерская школа производит набор на дневные платные курсы бухгалтеров...

К сведению выпускников 10-х классов и демобилизованных воннов из рядов Советской Армии!

СЛУЖБА ТРУДОУСТРОЙСТВА

Жилищно-коммунальному управлению требуется главный бухгалтер...

На Иркутскую ТЭЦ-1 срочно требуются мотористки на топливную подачу...

Ателье бытовых услуг требуются преподаватели машинописи...

Документы сдавать в училище по адресу: г. Ангарск, ул. Коминтерна, № 6а...

Утерьяные права шофера профессионала на имя Чукавина Александра Николаевича...

Утерьяные удостоверение водителя, пропуск, профсоюзный билет на имя Евстафьева Владимира Васильевича...

Утерьяны документы, технический паспорт на автомашину М-21 и паспорт на имя Голуенко Андрея Митрофановича...

Утерьяны документы, технический паспорт на автомашину М-21 и паспорт на имя Голуенко Андрея Митрофановича...

Утерьяны документы, технический паспорт на автомашину М-21 и паспорт на имя Голуенко Андрея Митрофановича...

ВСЯ БОРЬБА ВПЕРЕДИ

ФУТБОЛ

Полуфинал первенства СССР по футболу среди юношей подходит к полновесию...

Table with columns: Команды, В, Н, П, М, О. Rows: 1. Ангара, 2. Аваза (Тбилиси), 3. СДЮСШ (Минск), 4. Смена (Москва), 5. Черноморец (Одесса), 6. СДЮСШ (Владивосток).

А вот как развивались события в матчах второго тура. Первыми на зеленое поле стадиона «Ангара» вышли тбилисцы и владивостокцы...

Во втором тайме Месхи прострелил мяч вдоль линии ворот, и Жвания забил четвертый гол в ворота владивостокцев.

Матч хозяев поля с юношами из Одессы. В первом тайме идет примерно равная борьба...

«Мир» — Семейный портрет в шпиртера (2 серии, Италия). 10, 13, 16, 18-40, 21-10. Открыта предварительная продажа билетов...

«Победа» — Просчет лейтенанта Слеяда. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«Юность» — Зал «Луч» — Портрет с дождем. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50. Зал «Восход» — Конiec агента (дети до 16 лет не допускаются).

«Пионер» — Хорошенькое дело. 17-20, 19-10 (удл.), 21-30. Алпамыс идет в школу. 10, 12, 13-40, 15-30.

«Комсомолец» — Фанфан-Тюльпан (дети до 16 лет не допускаются). 15, 17, 19, 21 (удл.). Верхнее фойе — Здравствуйте, детки! 15-10.

«Летний» — Любовь — это жизнь. 18, 21.

ДК «Энергетик» — Сиятельные труппы. 16, 18, 20.

ДК нефтехимиков — Будьте моей тещей. 15, 17, 19.

Редактор В. А. СТАРИКОВ.



«Мир» — Семейный портрет в шпиртера (2 серии, Италия). 10, 13, 16, 18-40, 21-10.

«Победа» — Просчет лейтенанта Слеяда. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

«Юность» — Зал «Луч» — Портрет с дождем. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-50.

«Пионер» — Хорошенькое дело. 17-20, 19-10 (удл.), 21-30.

«Комсомолец» — Фанфан-Тюльпан (дети до 16 лет не допускаются).

«Летний» — Любовь — это жизнь. 18, 21.

ДК «Энергетик» — Сиятельные труппы. 16, 18, 20.

ДК нефтехимиков — Будьте моей тещей. 15, 17, 19.

Семья, родные и близкие выражают сердечную признательность организационному комитету и всем принявшим участие в похоронах Ю. И. БЕЛАНА.

Руководство, партийная и профсоюзная организации СМУ-2 выражают искреннее соболезнование Суусуеву Александру Дмитриевичу и его семье по поводу трагической смерти сына ВЛАДИМИРА.

Коллектив работников средней школы № 31 выражает искреннее соболезнование Переваловой Лидии Арсентьевне по поводу тяжелой утраты — смерти отца МЕДВЕДЕВА Ивана Сергеевича.